
XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+kzp-vl-+-0
9-zp-+-+K+0
9+-+-zP-+p0
9P+P+-+p+0
9+-+-+pzP-0
9P+-+-zP-+0
9+-+-vL-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-zp-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+N+-mk-+-0
9p+-+p+-+0
9+-+-mK-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-sn-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9p+-mK-+-+0
9mk-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-zp-+-zp0
9+-+k+-+P0
9-zp-+N+-+0
9+p+-+-+-0
9-zPP+-+-+0
9mK-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

A Weiß gewinnt.
B Schwarz gewinnt.
C Remis!

A Weiß remisiert nach 1.Kd2-c1.
B Weiß remisiert nach 1.Kd2-c2.
C Weiß steht auf Verlust.

A Schwarz spielt 1...c5-c4 und gewinnt.
B 1...c5-c4 vergibt den Sieg.
C Die Stellung ist allemal remis!

A Weiß gewinnt.
B Schwarz gewinnt.
C Remis!

1 2

3 4

Bitte nach Möglichkeit
ausdrucken und mitbringen!

Meine
Antworten:
Bitte ankreuzen!

1A

2A

3A

4A

1B

2B

3B

4B

1C

2C

3C

4C

1D

2D

3D

4D

Erst nach der Besprechung ankreuzen bzw. vermerken:
Korrekte Lösung!       Notiere mindestens den ersten Zug (als Merkhilfe)

1A

2A

3A

4A

1B

2B

3B

4B

1C

2C

3C

1D

2D

3D

4D

1.

1.

1.

1...4C

Übungsblatt 7
Besprechung und Lösungen
am Donnerstag, 11. September 2014
im Haus der Vielfalt, Beuthstr. 21,
44147 Dortmund Innenstadt-WestHAUS der VIELFALT



XIIIIIIIIY
9-+-+-+-tR0
9+k+-+-+P0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+r0
9-+-mK-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-tR0
9+k+-+-+-0
9-+-+-+-zP0
9+-+-+-+r0
9-+-mK-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-+-+R+0
9+-+-+-zP-0
9-+k+-+-+0
9+-zp-+-+-0
9-+-+-+r+0
9+KzP-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

XIIIIIIIIY
9-+-mk-+-+0
9+-+-+-+p0
9-+-+K+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-zp-0
9-+-+-zp-+0
9+R+-+-+-0
xiiiiiiiiy

Diese technische Stellung ist elementar.
A Weiß gewinnt.
B Remis!

A Schwarz remisiert nach 1...c5-c4+.
B Schwarz remisiert nach 1...Kc6-b7.

Diese technische Stellung hat es in sich!.
A Weiß gewinnt.
B Remis!

A Weiß gewinnt.
B Schwarz gewinnt.
C Remis!

1 2

3 4

Bitte nach Möglichkeit
ausdrucken und mitbringen!

Meine
Antworten:
Bitte ankreuzen!

1A

2A

3A

4A

1B

2B

3B

4B

1C

2C

3C

4C

1D

2D

3D

4D

Erst nach der Besprechung ankreuzen bzw. vermerken:
Korrekte Lösung!       Notiere mindestens den ersten Zug (als Merkhilfe)

1A

2A

3A

4A

1B

2B

3B

4B

1C

2C

3C

1D

2D

3D

4D

1.

1.

1.

1...4C
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